Les 4 nobles vérités: le premier enseignement du Bouddha
· Dukkha

· Samudaya

· Nirodha

· Marga sacca

  

Dukkha: la vérité de la souffrance 

L'existence conditionnée, l'existence que nous connaissons, est imbue de souffrances : la naissance est une souffrance, la vieillesse est une souffrance, la maladie est une souffrance, la mort est une souffrance, être séparé de ce que l'on aime est une souffrance. La souffrance revêt trois aspects : la souffrance physique et mentale ; la souffrance causée par le changement  et la souffrance causée par le conditionnement. 

  

Samudaya: la vérité sur l'origine de la souffrance 

Les souffrances existent parce qu'il y a des causes qui entraînent leur apparition. Donc il est tout à fait logique de connaître quelles sont ces causes. C'est l'avidité qui renouvelle l'existence, accompagnée du plaisir et de la convoitise, qui trouve toujours par ci par là de nouvelles jouissances : en d'autres termes, la soif pour les désirs sensuels, la soif d'existence, la soif de non-existence. 

  

Nirodha: la vérité de la cessation de la souffrance 

La troisième noble vérité concerne la cessation ou l'« extinction » des souffrances. Ces souffrances sont réelles et elles ne cessent de nous tourmenter, nous sommes obligés de nous interroger sur les origines de ces souffrances. Une fois que les origines sont connues, on agit sur les causes pour les éradiquer, jusqu'à atteindre la « libération finale » (nirvāna). Selon le degré de cessation atteint, on obtient un des quatre stades de libération.  

  

Marga sacca: la vérité de la voie 

Le chemin menant à la cessation des souffrances. Ce chemin est le noble sentier octuple: la Compréhension Juste, l'Intention Juste, la Parole Juste, l'Action Juste, le Moyen d'Existence Juste, l'Effort Juste, l'Attention Juste et la Concentration Juste. Par la pratique simultanée des huit composantes du chemin (sans en omettre aucune), les bouddhistes pratiquants atteignent progressivement le « but » du chemin, le nirvāna.

