Les objets de prière : 

Objets de prière ( Par respect pour le sacré : 

1. 
La kippa : portée par les hommes à la maison ou à la synagogue en signe de soumission 
à Yahweh. Certains hommes choisissent de la porter en tout temps.

2. 
Le yad : Pour lire la Torah, on utilise une baguette (yad) qui se termine souvent par une petite main pour ne jamais toucher de ses mains le texte sacré.

Objets de prière ( Pour obéir aux mitzvoths : 

3. 
Le tallit (Nb 15,37-38) : Les hommes juifs portent un châle carré pendant la prière du matin et la prière collective. Certains juifs orthodoxes le portent même en tout temps. 

4. 
Les tefillins : ce sont de petites boîtes munies de lacets. Elles contiennent des parchemins sur lesquels un scribe a copié des textes de la Torah, en particulier le shema. Pendant les prières des jours de semaine, un juif porte trois tefillins : un au front qui touche la pensée, l’autre au bras gauche près du cœur et le dernier à la main gauche qui symbolise l’attachement à la Torah. 

Annexe 2.4.3

LE SABBAT

Le mot sabbat signifie « se reposer ». Dieu se reposa le dernier jour de la création. Le 7e jour de la semaine, le sabbat, lui est donc consacré. 

Aucun travail ne doit être effectué ce jour-là – ni cuisiner, ni écrire, ni manipuler de l’argent, ni utiliser de véhicules. Ce jour est consacré à la prière. 

Pour les juifs, une journée dure d’un coucher de soleil à un autre. Le sabbat commence donc le vendredi soir au crépuscule et se termine le samedi à la tombée du jour.
Lorsque la nuit du vendredi tombe, la mère et les filles de la maison allument les bougies du sabbat et apportent un repas de fête préparé à l’avance (elles en préparent trois en fait). 

	IMPORTANCE DE LA FAMILLE – LE SABBAT DÉBUTE AU FOYER ET NON À LA SYNAGOGUE




Les hommes et les femmes, à l’occasion, assistent aux offices à la synagogue le vendredi soir et le samedi matin. 

