Les trois ordres de liberté
1. L’ordre physique

· Liberté d’action : droit d’aller et venir sur un territoire donné, d’y entrer et d’en sortir sans obstacles et en sécurité.

· Liberté d’association : droit de former des groupes et de tenir des réunions.

À un tel niveau, la liberté peut se définir de la façon suivante : « pouvoir faire ce que je veux, quand je veux, et avec qui je veux… » Est libre, la personne qui ne rencontre pas d’obstacles d’ordre physique à sa volonté d’agir.

2. L’ordre moral

· Liberté de pensée, d’opinion : droit d’avoir ses propres idées, même si elles sont différentes de celles d’un milieu donné.

· Liberté d’expression : droit de formuler ou de faire connaître ses idées.

· Liberté de conscience : droit d’avoir ou de ne pas avoir de croyance religieuse.

· Liberté de religion, de culte : droit de pratiquer la religion de son choix.

À un tel niveau, la liberté peut se définir selon les formes suivantes : « pouvoir être soi-même, pouvoir faire ce que j’aime, pouvoir choisir (selon mes goûts, mes valeurs, ce que je suis. » Est libre moralement la personne qui s’est dégagée des obstacles d’ordre psychologique ou moral qui l’empêchent d’agir.
3. L’ordre chrétien

À un tel niveau, la liberté peut se définir comme « le pouvoir d’agir selon l’Esprit de Jésus », qui est un Esprit d’amour. Est libre chrétiennement la personne qui, avec la grâce de Dieu, s’est dégagée des obstacles ou des chaînes qui représentent les diverses formes de péché : l’égoïsme, la haine, l’infidélité, l’intolérance, la discrimination, l’exploitation des autres, etc.

Ce sont là des puissances de mal qui empêchent d’aimer et qui éloignent du Dieu Amour.

